
 
 

МІНІСТЕРСТВО  ОБОРОНИ  УКРАЇНИ  
 

НАКАЗ 
 

15.11.2012                      м. КИЇВ                           № 758            
 

 

Про затвердження Правил 

підготовки та допуску державних 

повітряних суден із вичерпаними 

встановленими показниками та 

простроченими строками 

виконання регламентних робіт для 

перельоту до іншого місця 

базування 

 

 

Відповідно до статті 7 Повітряного кодексу України та з метою 

забезпечення нормативно-правового регулювання питань підготовки та 

допуску державних повітряних суден із вичерпаними встановленими 

показниками та простроченими строками виконання регламентних робіт для 

перельоту до іншого місця базування 

 

Н А К А З У Ю: 
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1. Затвердити Правила підготовки та допуску державних повітряних 

суден із вичерпаними встановленими показниками та простроченими 

строками виконання регламентних робіт для перельоту до іншого місця 

базування, що додаються. 

 

2. Цей наказ набирає чинності з дня його офіційного опублікування. 

 

 

Міністр оборони України      Д.А.САЛАМАТІН 

 

 

 

 

 

 



ЗАТВЕРДЖЕНО 

Наказ Міністерства оборони України 

15 листопада 2012 року № 758 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ПРАВИЛА 

підготовки та допуску державних повітряних суден із вичерпаними 

встановленими показниками та простроченими строками виконання 

регламентних робіт для перельоту до іншого місця базування 

 

І. Загальні положення 

 

1.1. Ці Правила визначають порядок підготовки та допуску державних 

повітряних суден (далі – ДПС), які не мають залишку ресурсу (строку 

служби) або мають прострочені строки виконання регламентних робіт, для 

перельоту з метою: 

виконання ремонту на авіаційному ремонтному підприємстві; 

виконання робіт зі збільшення (продовження) ресурсу (строку служби) 

та регламентних робіт; 

передачі з однієї експлуатуючої організації в іншу; 

зміни місця базування. 

 

1.2. Ці Правила поширюються і є обов’язковими для всіх організацій, 

які експлуатують ДПС, незалежно від форми власності та підпорядкування. 

 

1.3. Термін, що вживається в цих Правилах, має таке значення: 

експлуатуюча організація – військова частина, ремонтне підприємство  
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або організація будь-якої організаційно-правової форми, яка безпосередньо 

здійснює експлуатацію ДПС та відповідає за їх технічний стан. 

Термін “державне повітряне судно” вживається у значенні, наведеному 

в Повітряному кодексі України.  

 

1.4. Підготовка та контроль готовності ДПС до перельоту 

здійснюються на аеродромі його базування групою інженерно-технічного 

складу (далі - група), допущеного до експлуатації ДПС даного типу. 

У Збройних Силах України група призначається на підставі 

розпорядження начальника штабу виду Збройних Сил України наказом 

командира експлуатуючої організації, ДПС якої готується до перельоту, а за 

відсутності в цій експлуатуючій організації спеціалістів із допуском до 

експлуатації даного типу ДПС – наказом командира іншої експлуатуючої 

організації, яка експлуатує цей тип ДПС. 

У центральних органах виконавчої влади група призначається на 

підставі розпорядження центрального органу виконавчої влади, який 

експлуатує ДПС (далі – орган управління державної авіації з експлуатації 

ДПС), наказом керівника (командира) експлуатуючої організації, ДПС якої 

готується до перельоту, а за відсутності в цій експлуатуючій організації 

спеціалістів із допуском до експлуатації даного типу ДПС – наказом 

керівника (командира) іншої експлуатуючої організації, яка експлуатує цей 

тип ДПС. 

 

1.5. До складу групи, що призначається для підготовки ДПС до 

перельоту, включається інженерно-технічний склад усіх спеціальностей. 

Склад групи повинен забезпечити підготовку ДПС згідно з вимогами 

нормативних документів з інженерно-авіаційного забезпечення державної 

авіації України та регламенту технічного обслуговування відповідного типу 

ДПС з урахуванням технічного стану ДПС. 

Група забезпечується технологічною документацією, контрольно-

перевірочною апаратурою, інструментом, наземним обладнанням, засобами 
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наземного обслуговування спеціального застосування, витратними 

матеріалами, необхідними для виконання підготовки ДПС до перельоту. 

Старшим групи, яка призначена для підготовки на позабазовому 

аеродромі ДПС до перельоту, призначається посадова особа керівного складу 

інженерно-авіаційної служби експлуатуючої організації. 

 
1.6. Організація та координація заходів із підготовки ДПС до 

перельоту, контроль за оформленням документації покладаються на 

заступника керівника (командира) з інженерно-авіаційної служби (озброєння) 

експлуатуючої організації, від якої призначено особовий склад для 

підготовки цього ДПС, або старшого групи. 

 
1.7. ДПС допускається до перельоту без виконання обльоту 

(контрольного польоту). Перевірка працездатності двигунів та всіх його 

систем у повітрі здійснюється під час перельоту в районі аеродрому зльоту. 

 
1.8. Поєднання перельоту ДПС із вичерпаним встановленим 

показником, простроченим строком виконання регламентних робіт до іншого 

місця базування з виконанням інших польотних завдань (зокрема 

перевезення пасажирів, транспортування вантажів) забороняється. 

 
ІІ. Підготовка ДПС до перельоту 

 
2.1. Підготовка ДПС для перельоту до місця ремонту, місця виконання 

робіт зі збільшення (продовження) ресурсу (строку служби), регламентних 

робіт чи іншого місця базування проводиться відповідно до вимог 

нормативних документів з інженерно-авіаційного забезпечення державної 

авіації України за технологічною документацією, регламентом технічного 

обслуговування відповідного типу ДПС та включає такі роботи: 

перевірка укомплектованості ДПС агрегатами, блоками; 

перевірка наявності та стану відпрацювання пономерної документації; 
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розроблення та виконання переліку обов’язкових цільових оглядів та 

перевірок залежно від технічного стану ДПС; 

перевірка виконання розпорядчих документів органу управління 

державної авіації з експлуатації ДПС, які видавались після дати закінчення 

встановлених показників ДПС та стосуються цього типу ДПС; 

контрольний (періодичний) огляд ДПС комісією експлуатуючої 

організації, особовий склад якої виконує підготовку та контроль готовності 

ДПС до перельоту, на чолі із заступником керівника (командира) 

експлуатуючої організації з інженерно-авіаційної служби (озброєння); 

усунення несправностей і зауважень; 

оформлення пономерної і звітної документації (формуляри, паспорти, 

журнали підготовки ДПС). 

На ДПС повинно бути виконано роботи за планом попередніх двох 

паркових днів та підготовку до польотів згідно з регламентом технічного 

обслуговування відповідного типу ДПС. 

 

2.2. Обсяг контрольного (періодичного) огляду визначається 

регламентом технічного обслуговування відповідного типу ДПС. Результати 

огляду заносяться у формуляр та журнал підготовки літака (вертольота). 

 

2.3. Залежно від технічного стану ДПС складається перелік робіт щодо 

перевірок технічного стану ДПС та приведення його до працездатного стану 

(далі – перелік робіт), які необхідно виконати. Перелік робіт складається 

старшими інженерами (інженерами) зі спеціальності і затверджується 

заступником керівника (командира) з інженерно-авіаційної служби 

(озброєння) експлуатуючої організації, особовий склад якої виконує 

підготовку та контроль готовності ДПС до перельоту. Перелік робіт повинен 

обов’язково передбачати: 

перевірку стану шарнірних з’єднань системи управління ДПС і 

двигунами; 
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огляд вузлів навіски руля напрямку, руля висоти, інтерцепторів, 

елеронів, диференціальних стабілізаторів, флаперонів, вузлів навіски стійок 

шасі, гальмівних щитків, перевірку відсутності тріщин у зварних швах, вісях; 

перевірку силових елементів конструкції ДПС згідно з регламентом 

технічного обслуговування відповідного типу ДПС, розпорядчими 

документами органу управління державної авіації з експлуатації ДПС, 

бюлетенями промисловості; 

перевірку фільтрів паливної, повітряної, гідравлічної і масляної систем; 

перевірку засобів аварійного покидання ДПС; 

перевірку працездатності протипожежної системи; 

перевірку працездатності системи бортових засобів об’єктивного 

контролю та якості реєстрації інформації; 

перевірку працездатності протикрижаної системи; 

огляд робочих лопаток компресора і турбіни двигунів; 

перевірку та регулювання (за необхідності) напруги, яка видається 

генераторами постійного та змінного струму під час опробування двигунів; 

перевірку герметичності систем приймачів повітряного тиску та 

працездатності анероїдно-мембранних приладів від основного та резервного 

приймачів повітряного тиску, стану вологовідстійників; 

перевірку радіозв’язку на каналах, які будуть використовуватися під 

час перельоту; 

налаштування бортового радіоелектронного обладнання на радіодані, 

що відповідають завданню на політ, введення базових програм; 

здійснення лабораторного аналізу масла (маслосуміші) та авіаційного 

палива на відсутність води та механічних домішок, контрольного аналізу 

гідравлічної рідини (за потреби – їх заміни); 

перевірку строків заміни пально-мастильних матеріалів; 

виконання карти змащування ДПС; 
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перевірку працездатності системи прибирання-випускання шасі, 

механізації крила і системи управління ДПС від основної та резервних 

систем; 

перевірку працездатності гальмівної системи та системи антиюзової 

автоматики;  

опробування двигунів з повною перевіркою працездатності всіх систем 

і агрегатів ДПС. 

 

2.4. Напередодні перельоту або під час виконання передпольотної 

підготовки льотний екіпаж, який готується до перельоту, виконує перевірку 

працездатності двигунів та систем ДПС на технічній позиції, за потреби – на 

злітно-посадковій смузі. Результати перевірки записуються в журнал 

підготовки літака (вертольота). 

За матеріалами об’єктивного контролю здійснюється спеціальний 

контроль працездатності ДПС. 

 

2.5. Під час підготовки ДПС до перельоту особлива увага приділяється 

перевірці агрегатів (блоків), ресурс (строк служби) яких закінчився. За 

неможливості здійснення перевірки працездатності цих агрегатів (блоків) на 

стендах вказані агрегати (блоки) перевіряються у складі систем на ДПС. 

 

2.6. Після виконання робіт щодо підготовки ДПС для перельоту 

оформляється відповідна документація. У формулярі ДПС заступник 

керівника (командира) з інженерно-авіаційної служби (озброєння) 

експлуатуючої організації, ДПС якої готується до перельоту, робить 

підсумковий запис про виконані роботи і готовність ДПС до перельоту. У 

разі підготовки ДПС до перельоту групою, що виконує це завдання на 

позабазовому аеродромі, підсумковий запис про виконані роботи і готовність 

ДПС до перельоту робить старший групи. ДПС, яке готується до перельоту, 

повинне бути укомплектоване і мати повністю оформлену на день перельоту 

пономерну та звітну документацію (формуляри, паспорти, журнали 

підготовки ДПС). 
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2.7. За позитивними результатами виконання робіт, визначених 

пунктами 2.1–2.5 цього розділу, комісією експлуатуючої організації, 

особовий склад якої виконує підготовку та контроль готовності ДПС до 

перельоту, складається Акт технічного стану за формою, що додається (далі - 

Акт). Акт складається у двох примірниках із висновками про працездатність 

ДПС та можливість його перельоту. Акт затверджується керівником 

(командиром) експлуатуючої організації, особовий склад якої виконує 

підготовку та контроль готовності ДПС до перельоту. Перший примірник 

Акта зберігається у формулярі ДПС, другий надсилається за 

місцезнаходженням органу управління державної авіації з експлуатації ДПС, 

який експлуатує ДПС. До Акта додаються переліки виконаних робіт та 

результати аналізу паливно-мастильних матеріалів. 

 

ІІІ. Допуск ДПС до перельоту 

 

3.1. Допуск ДПС до виконання перельоту здійснюється 

розпорядженням центрального органу виконавчої влади (органу управління), 

який експлуатує ДПС, виданим на підставі Акта та доповіді заступника 

керівника (командира) з інженерно-авіаційної служби (озброєння) 

експлуатуючої організації, ДПС якої готується до перельоту (старшого 

групи, призначеної для підготовки на позабазовому аеродромі ДПС до 

перельоту), про готовність ДПС до перельоту. 

 

3.2. На підставі розпорядження органу управління державної авіації з 

експлуатації ДПС про допуск ДПС до виконання перельоту в експлуатуючій 

організації, ДПС якої готується до перельоту, відпрацьовуються документи 

на отримання Спеціального сертифіката льотної придатності державного 

повітряного судна, який видається на ДПС в порядку,        

визначеному Правилами сертифікації екземпляра державного повітряного 

судна України, затвердженими наказом Міністерства оборони        
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України від 07 лютого 2012 року № 63, зареєстрованими в Міністерстві 

юстиції України 28 лютого 2012 року за № 335/20648. 

Планування виконання перельоту ДПС без наявності в експлуатуючій 

організації Спеціального сертифіката льотної придатності державного 

повітряного судна, за винятком особливого періоду, заборонено. 

 

Заступник Міністра оборони України –  

керівник апарату        В.М.МОЖАРОВСЬКИЙ 



Додаток 

до Правил підготовки та допуску 

державних повітряних суден із 

вичерпаними встановленими 

показниками та простроченими 

строками виконання регламентних 

робіт для перельоту до іншого місця 

базування 

 
ЗАТВЕРДЖУЮ 
 ______________________________________ 

      (посада, військове звання,  
_______________________________________ 

      підпис, прізвище, ініціали) 
“____” _________20___ року 

 
 

АКТ № _____ 
технічного стану 

_____________________________________________________ 
(найменування озброєння, техніки) 

 
Ознака 

інформації 
Реєстраційний 

номер 
Номер 
аркуша 

Код 
документа 

Номер 
документа 

Дата 
документа 

000 001 002 003 005 032 
      

 
Підстава 

(мета) операції 
Код 

операції 
Дата 

операції 
Служба 
(відділ 
складу) 

Військова 
частина 

(підрозділ) 

Вико-
нання 

045 004 034   207 
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Продовження додатка 

 
Під час ознайомлення з документами, огляду (перевірки) встановлено: 

1. Склад і якісний стан 

№ 
з/п 

Н
ай
м
ен
ув
ан
ня

 о
зб
ро
єн
ня

, 
те
хн
ік
и 

(і
нд
ек
с,

 к
ре
сл
ен
ня

) 

К
од

 н
ом

ен
кл
ат
ур
и 

О
ди
ни
ця

 в
им

ір
у 

К
іл
ьк
іс
ть

 

Категорія 

Вартість 

За
во
дс
ьк
ий

 н
ом

ер
 

За
во
д-
ви
ро
бн
ик

 

Н
ом

ер
 п
ас
по
рт
а 

(ф
ор
м
ул
яр
а)

 

за
 д
ок
ум

ен
та
м
и 

ф
ак
ти
чн
о 

по
ча
тк
ов
а 

за
ли
ш
ко
ва

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
  075 076 097 079 083 171  007 180 012 
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Продовження додатка 

 
2. Техніко-експлуатаційні показники 

1. Введено в експлуатацію (дата)    

2. Знаходиться в експлуатації (років, 
місяців) 

   

3. Напрацьовано: з початку експлуатації  
    (років, посадок, годин) 

   

4. Встановлені ресурси: 
 

   

призначений (років, посадок, годин)    

до 1-го КВР (років, посадок, годин)   

міжремонтний (років, посадок, годин)    

гарантійний (років, посадок, годин)    

5. Проведено ремонт (вид, дата)  

6. Знаходиться в експлуатації після  
останнього ремонту (років, посадок, годин) 

   

7. Напрацювання після останнього  
ремонту (років, посадок, годин) 

   

8. Має недоробку (переробку):  
(необхідне підкреслити) 
 

   

за призначеним ресурсом (років, посадок, 
годин) 

   

ресурсу до чергового ремонту (років, посадок, 
годин) 

   

за гарантійним напрацюванням (років, 
посадок, годин) 

   

 



 4
Продовження додатка 

 

3. Комплектність 
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________ 
 

4. Технічний стан 
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________ 

 
5. Причини дострокового зносу або пошкодження 

__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________ 

6. Обсяг виконаних робіт 
(номери бюлетенів доробок) 

__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________ 

 
7. Пропозиції комісії 

 
Голова комісії: _____________________________________________________ 

(військове звання, підпис, прізвище, ініціали) 
Члени комісії:______________________________________________________ 

(військове звання, підпис, прізвище, ініціали) 
__________________________________________________________________ 
 

Акт складено у______примірниках 

примірник № 1 - ____________ 

примірник № 2 - ____________ 

примірник № 3 - ____________ 
 

8. Висновок керівника організації  
(старших начальників) 

_______________________________________________________________________________________________________ 

(посада, військове звання, підпис, прізвище) 
_______________________________________________________________________________________________________ 
 “____”_____________ 20____року. 
М.П.



ІНФОРМАЦІЙНА ДОВІДКА 
до наказу Міністерства оборони України 
від         №  

“Про затвердження Правил підготовки та допуску державних повітряних 
суден із вичерпаними встановленими показниками та простроченими 

строками виконання регламентних робіт для перельоту  
до іншого місця базування” 

 
1. Обґрунтування необхідності видання 
 
Видання наказу обумовлене необхідністю нормативно-правового 

регулювання питань визначення єдиних правил, обсягів робіт із підготовки та 
допуску на переліт до іншого місця базування державних повітряних суден, у 
яких вичерпано залишки встановлених показників та прострочено строки 
виконання регламентних робіт. 

 
2. Цілі і завдання видання  
 
Метою видання цього наказу є визначення порядку підготовки та 

допуску державних повітряних суден із вичерпаними встановленими 
показниками та простроченими строками виконання регламентних робіт для 
перельоту до іншого місця базування. 

 
3. Загальна характеристика і основні положення 
 
Цим наказом затверджуються Правила підготовки та допуску 

державних повітряних суден із вичерпаними встановленими показниками та 
простроченими строками виконання регламентних робіт для перельоту до 
іншого місця базування. 

 
 
 
4. Стан нормативно-правової бази в цій сфері правового регулювання 
 
Нормативно-правовою базою в цій сфері правового регулювання є: 
Повітряний кодекс України; 
Закон України “Про Збройні Сили України”; 
Положення про Міністерство оборони України та Положення про 

Генеральний штаб Збройних Сил України, затверджені Указом Президента 
України від 06.04.2011 № 406/2011; 

Порядок забезпечення справності та модернізації озброєння, військової 
та спеціальної техніки Повітряних Сил Збройних Сил, за якими не 
здійснюється авторський нагляд, затверджений постановою Кабінету 
Міністрів України від 03.07.2006 № 915. 
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5. Фінансово-економічне обґрунтування видання 
 
Реалізація наказу додаткових матеріальних та інших витрат не 

потребує. 
 
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків видання 
 
Видання наказу сприятиме забезпеченню якісної підготовки та 

дотриманню максимальної безпеки під час перельотів державних повітряних 
суден із вичерпаними встановленими показниками та простроченими 
строками виконання регламентних робіт до іншого місця базування. 

 
Командувач Повітряних Сил  
Збройних Сил України 
генерал-майор Ю.А.БАЙДАК  
 


